



## 董小娇:工作上 是标兵,在家是孝女



在中天钢铁集团做港吊工的董小娇,不仅工作上兢兢业业,获评标兵称号。在家中,她还是一名孝女,从外地嫁到常州的她,孝顺公婆,家庭和睦,她一家被集团评为年度最美家庭。

朱元洁 李梦雅 刘国庆



董小娇和婆婆一起吃饭 通讯员供图

### 她把家里打理得井井有条

董小娇是中天钢铁集团有限公司第二烧结厂的港吊工,娇小秀气的她曾在众多汉子中脱颖而出,夺得了职工技能大赛港吊工的冠军,被公司评为十大标兵。此外,她还获评武进区三八红旗手称号。让人佩服的是,她在出色完成工作的同时,还能撑起一个幸福的家。

“其实婆婆对我特别好,是我有一个好婆婆!”接受记者采访时,董小娇说,当年跟老公认识85天便闪婚,冲的就是婆婆一句话:“你嫁过来,我把你当亲生闺女对待。”

这么多年来,婆婆是这么做的,对董小娇视如己出,从不苟责;董小娇也待婆婆如亲妈,恭敬有加。

董小娇结婚后没多久,2008年的时候,公公突发中风,半边身体偏瘫。虽然照顾公公的事由婆婆来做,但家中买菜、做饭、卫生打扫等家务就几乎由董小娇全包了下来。有时候,董小娇想用轮椅推着公公到外面去散步,体恤儿媳做家务辛苦的公公总是推说不用。婆婆则总是说太委屈儿媳了,嫁过来就这么辛苦。

而在董小娇心里却从来没想到过这些,她只是力求把家里料理得井井有条,帮婆婆分担,让她一心照顾公公。2016年,公公被查出

癌症,一家人更忙了。董小娇则是医院工厂家里三点一线的跑,但她从来不抱怨一句。

后来公公走了,婆婆精神状态不好。董小娇下班回到家中就陪婆婆聊天,逗她开心。董小娇的女儿也照着妈妈有样学样逗奶奶开心。慢慢地,婆婆的心情也平复了。

### 倾听陪伴是最好的孝道

董小娇说,现在大家生活条件都好了,老人更需要的是精神上的陪伴。结婚十几年来从来没有跟老人分开住,即使后来家里有两套房,她还是选择和婆婆住在一起,一是方便照顾,另外也能跟婆婆多说说。下班后回到家,只要有空她都会陪婆婆聊天,拉家长里短。有一次,婆婆随口和她说起邻居买鸡蛋的事。说者无心,听者有意,董小娇马上就陪婆婆一起去超市买鸡蛋。

“这是一件很小的事,但是我陪着婆婆去,在超市逛逛,她就觉得很开心。”董小娇说,她和婆婆每天都有说不完的话,这样对婆婆的陪伴,就是一种孝顺。

2015年的时候,婆婆突然生病需要住院。那天接到消息,董小娇刚上完夜班早上8点多钟从单位出来后,就直奔医院照顾婆婆。一直到老公来“换班”,董小娇已经30多个小时没睡觉了。住院那段时间,

董小娇对婆婆照顾得无微不至,每天换尿袋、擦身体。刚手术完不能喝水,担心婆婆嘴巴渴坏了,董小娇就用棉签一次次沾水湿润婆婆的嘴唇。“我一点不觉得辛苦,我再累,睡一觉就好了。”董小娇说。

2019年,董小娇一家被中天钢铁集团评为年度最美家庭。

### 在中天集团她感觉很自豪

“有德有才破格重用,有德无才培养使用,无德无才坚决不用。”这是中天钢铁集团的用人标准。以德治企,才能使集团对外树立诚信形象,使市场和客户有安全感,对内部形成诚信氛围,通过干部高尚的人格形象、人品道德,使员工有信任感、归属感。在德行标准中,诚实守信是第一标准,忠于企业、孝敬父母是第二标准。

每年春节期间,有很多留守大学生不能回家陪伴父母,中天钢铁集团会派人负责将他们的父母一起接过来吃团圆饭;每年都会有优秀的员工分到公寓,这样家里的老人就可以一起过来居住了;集团每年都会开展最美家庭的评比……

董小娇说,在中天钢铁集团这个以孝道为价值追求的大集体里,她对家庭的付出有人懂,再苦再累也开心值得,她在这里活得很自在,也很自豪!

## 大约28个标准足球场大小的芦苇荡中,晚上怎么找到一个人? 无人机红外热成像寻找轻生女

7月14日21时08分,常州119指挥中心接到110求助,一名女子在金坛芦苇荡失踪,女子携带药物,疑似要自杀,急需消防无人机增援。常州消防启用无人机挂载的红外热成像相机,在28个足球场般大的芦苇荡寻人,最终成功找到失踪女子。

周璐 葛小林

现代快报记者从常州消防支队了解到,金坛南环路消防救援站接警后立即出动,赶到位于金坛兴南路与丰田路交叉口的芦苇荡,已经赶到现场的民警告诉消防队员,通过路面公共视频信息确认,当天16时50分许,一名中年女子携带药品走进这片芦苇荡,随即就消失了。

这片芦苇荡范围大概是0.2平方公里,差不多有28个标准足球场那么大。而且该女子很有可能服用药物后陷入昏迷,无法应答,给警方的搜救增加了难度。

随着天黑下来,搜救难度进一步加大。21时30分,消防员飞手起飞

无人机开始搜救,开启无人机挂载的红外热成像相机后,显示屏上的图像切换为红外热成像,深浅不一的红紫色色块反映了不同区域的温度分布。因为夜间地面温度较低,与人体散发的热量形成鲜明对比。

大概5分钟后,飞手就在屏幕中发现一处红点,切换到视频图像后,能清晰地看到一人躺在芦苇荡里。

警方迅速根据定位找到了该女子,只见女子尚有生命迹象,民警和消防人员随即将女子送往医院进行救治。

据了解,目前该女子已经脱离生命危险。

## 服用头孢后喝酒,大爷休克了

近日,常州经开区遥观镇的85岁金大爷晕倒摔伤头部,被送往常州七院急诊就诊,接急诊内科医生杨蕙萍在检查过程中发现,老人血压偏低,全身略有酒气,再三追问之下得知,老人近来因为牙痛在服用头孢等药物,中午还喝了一碗米酒。据此,杨医生判断老人可能是口服头孢同时饮酒引起的双硫仑样反应,从而发生低血压休克。经过积极抢救治疗后,金大爷终于脱离了生命危险,被转入重症监护室进一步治疗。

“幸亏大爷送来得比较及时,才没有造成严重后果,每年都有人因为服药后喝酒被送进急诊,有些人还因此而丧命。最近几年,与此有关的报道并不少,但还是常常有人中招。”杨蕙萍说。

据了解,双硫仑样反应又称戒酒硫样反应,是指双硫仑抑制

了肝脏中的乙醛脱氢酶,使乙醇在体内氧化为乙醛后,不能再继续分解氧化,导致人体内的乙醛蓄积而引起中毒反应,表现为胸闷、气短、喉头水肿、呼吸困难、面部潮红、结膜充血、搏动性头痛、恶心呕吐,严重者甚至会发生过敏性休克,血压下降,并伴有意识丧失,甚至死亡。

杨蕙萍医生建议,在使用头孢菌素类或硝基咪唑类药物治疗期间及结束后一周内勿饮酒或食用含酒类食物、饮料等,包括白酒、米酒、啤酒、葡萄酒、酒心巧克力以及藿香正气水等;同时,饮酒后一周内也要避免使用头孢类抗生素及咪唑类药物,用药前及时向医生声明有饮酒史,这样才能有效避免双硫仑样反应的发生,一旦发生双硫仑样反应,应立即停药并尽快到正规医院请医生采取措施,进行相应的治疗。 邹凯杰 陆文杰

## 江南农村商业银行 开展宣传联络员暨舆情监测员培训

日前,江南农村商业银行组织召开2020年信息宣传暨舆情防控工作专题会议,邀请资深专业老师进行授课,开展相关技能培训,该行辖内各分支行办公室主任和各机构信息宣传联络员、舆情监测员100余人参会。

首先,由省联社办公室品牌文化团队负责人单鹏老师作了信息宣传工作培训,单老师就自身工作经历和切身体会,结合省联社信息宣传条线的考核机制,尽心传授了投、用稿的经验和技巧;同时,悉心讲解了新闻写作实务,主要内容涉及新闻的概念范畴、特点与标准、写作步骤与建议等多个方面,并结合文章实例就相关技能和知识点运用作了生动演示,给参会人员的信息宣传领域更好地进行文字撰

述、摄影配图、通讯报道等提供了实战“弹药”。培训内容既有广度又有深度,与会人员受益匪浅。

其次,由常州市委网信办陆炜副主任作了舆情防控工作培训。陆老师就“媒体融合场景下的舆情应对建议”作了详细讲解,内容包括场景化数字化智能化的传播特征、舆情的变化和趋势、容易引发舆情的风险点、舆情应对策略四大方面,切实提升了参会人员对于“新”媒体的认知力和应对舆论的“作战力”,给该行舆情防控和声誉风险防范提供了深刻的启发和宝贵的借鉴。

会上,该行行长办公室张进主任肯定了过去一年全行信息宣传工作取得的成效,也指出了存在的问题与不足,对于2020年信息宣传

工作,他从“质”“量”双升、队伍建设、拓宽渠道等方面作了明确部署。同时,对于声誉风险管理工作,他在深入剖析当前形势与问题不足的基础上,突出强调了完善防御机制、注重教育培训、加强内外联动、加快平台建设等四点工作要求。

本次会议组织的培训,巧妙借助外部专家的专业知识与技巧以及丰富的实战经验,有效地提升了该行信息宣传和舆情防控条线人员的工作能力与水平;同时,也给条线人员提供了集中交流、相互学习、互相促进的平台,增强了队伍的凝聚力和向心力,为该行信息宣传和舆情防控工作更好地开展提供了助力。

通讯员 史玥

## 拍卖公告

受委托,本公司定于2020年7月23日上午10点30分在常州市武进区湖塘镇海城常乐坊71号本公司拍卖厅举行拍卖会,有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:  
1: 江苏丹阳农村商业银行股份有限公司拥有的江苏英东纺织实业有限公司不良资产债权。  
2: 江苏丹阳农村商业银行股份有限公司拥有的江苏金三丫食品有限公司不良资产债权。  
3: 江苏丹阳农村商业银行股份有限公司拥有的丹阳市宏星物资工贸有限公司不良资产债权。
- 二、注意事项:  
公告刊登之日起接受咨询,并与常州市三和拍卖有限公司联系资料查阅。  
购买者必须是企业法人,有意竞买者必须在2020年7月22日下午4点前持合法有效证件至本公司缴纳保证金并办理竞买登记手续。
- 三、联系方式:  
联系电话: 0519-88100547 13912338777  
联系人: 胡先生  
江苏丹阳农村商业银行联系电话: 0511-86976071  
联系人: 杨先生

常州市三和拍卖有限公司  
2020年7月16日